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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Norberta Pietrykowskiego nr 8455 w sprawie wykorzystania potencjału 
Wojskowych Zakładów Lotniczych Nr 2 S.A. 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Norberta 
Pietrykowskiego w sprawie wykorzystania potencjału Wojskowych Zakładów Lotniczych Nr 2 S.A., 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zgodnie z obowiązującymi w resorcie obrony narodowej zasadami utrzymywania w gotowości 
operacyjnej samolotów F-16, w przypadku wystąpienia niesprawności lub konieczności 
przeprowadzenia działań planowych przekraczających zdolności Sił Zbrojnych RP, zlecenia na usługę lub 
dostawę są kierowane do wykonawców zewnętrznych, w tym do WZL-2. Wymieniony zakład posiada 
kompetencje do naprawy tylko wybranych agregatów, w przypadku pozostałych podzespołów WZL-2 
występuje w roli pośrednika, zlecając naprawy innym przedsiębiorstwom, mającym odpowiednie 
kompetencje do serwisowania i napraw przedmiotowych agregatów. Należy zaznaczyć, że liczba 
zamówień kierowanych do ww. zakładu jest pochodną potrzeb użytkownika, wynikającą m.in. 
z intensywności eksploatacji samolotów.

Ministerstwo Obrony Narodowej wspiera działania ww. zakładu ukierunkowane na zbudowanie 
zdolności obsługowych platformy FA-50GF, docelowo FA-50PL w kontaktach z koreańską stroną 
rządową, mając na uwadze kluczowe znaczenie dla utrzymania w gotowości floty samolotów 
eksploatowanych przez Siły Powietrzne.

Jednocześnie, w ramach głębokiej modernizacji technicznej mid-life upgrade (MLU) samolotów F-16 ze 
strony resortu obrony narodowej wdrażane jest pełne wsparcie dla WZL-2. Po przeprowadzonych 
analizach i rozmowach, angażujących zarówno przemysł krajowy, jak również głównego wykonawcę 
MLU – firmę Lockheed Martin, w skierowanej do amerykańskiego rządu korespondencji dot. przekazania 
oferty na przedmiotową modernizację, jednoznacznie wskazano na konieczność przeprowadzenia prac 
w WZL-2. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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